



## 中国工商银行携手中国国家博物馆

# 铸造《前程似锦》金卡致敬奋斗者



《前程似锦》祝福金卡

“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物。”

中华民族自强不息的精神，是每一个时代奋斗者的基因，滋养着千年的文明进程。当我们通过文字、绘画、艺术、建筑等民族文化，再去触碰到那些历史故事时，依旧能感受到奋斗的能量。2020年中国工商银行携手中国国家博物馆，取材馆藏国宝文物，将传统中华文化元素以黄金为载体，铸造成《前程似锦》祝福金卡，致敬时代奋斗者，献上诚挚的祝福。

《前程似锦》祝福金卡取材

中国国家博物馆馆藏文物，寓意吉祥。

《前程似锦》祝福金卡正反面图案设计取材自中国国家博物馆馆藏文物：《山茶锦鸡图轴》和《粉彩鹿纹盘》。

《山茶锦鸡图轴》由明代宫廷画家吕纪所创作。吕纪善画花鸟画，他以宫廷画师的身份，历经成化、弘治、正德三朝，开创了明代院体花鸟画的创作标准，深受皇帝的认可与赏识。

《山茶锦鸡图轴》为工笔重彩花鸟与写意树石相结合的作品。画面采用了全景式构图，画

中一棵老梅自画面下方正中呈“弓”字形蜿蜒生长，枝干布满画面上方，营造出了画面环境的空间感。梅树下栖息着一雄一雌两只锦鸡，雄鸡立于树干之上回首整理羽毛，雌鸡在树下觅食，两只锦鸡朝向不同方向，表现出了较强的动势。梅树、茶花、竹子三者交织而生，右下方的水仙和月季与茶花相对而立，很好地平衡了画面的布局。其中艳红的茶花、石绿色的花叶、粉白相间的月季使得画面观感明亮艳丽。

锦鸡、山茶花、梅花、竹子、水仙均属于祥瑞、高雅之物，如锦鸡代表人的五德，有富贵吉祥的美好含义，山茶花寓意谦逊与高洁，它优美典雅的外形和丰富多彩的花色深受文人墨客的青睐。



《粉彩鹿纹盘》(清)

《粉彩鹿纹盘》是国家博物馆珍藏的一件清乾隆粉彩鹿纹盘。此盘形制较大，胎质

细腻，胎薄体轻，盘心、外壁均以粉彩绘鹿纹图，外底有青花篆书“大清乾隆年制”六字三行款。鹿纹图是常见的吉祥图案之一，但清代乾隆粉彩多绘在鹿头尊、四方尊上，盘类较为罕见。

在中国传统文化中，鹿一直被视为瑞兽，受到历代帝王的青睐，不仅是政通人和的象征，也是仙人的坐骑，据说老子就是乘白鹿托生；李白在《梦游天姥吟留别》中也有“且放白鹿青崖间，须行即骑访名山”的诗句。清代瓷器纹饰，基本遵循“图必有意，意必吉祥”的原则，鹿与“禄”谐音，群鹿也称为“百鹿”，“百鹿纹”便成为祝颂高官厚禄的吉祥图案。

千年文化回响  
今朝踏梦而来

《前程似锦》祝福金卡，取材自两件国宝文物。以0.66g足金999打造，高浮雕工艺精雕成50g精美视觉效果，呈现出“图必有意，意必吉祥”传统审美意趣，正面锦鸡立于牡丹之上，寓意花开富贵，锦上添花；蝴蝶谐音“福迭”，寓意梦想腾飞、福气连绵。背面祥鹿与松柏，象征吉祥福祿，鹿与“路”“禄”谐音，又有一

路连科的美好寓意。

同时赠送《一鸣惊人》和《好运锦鲤》两枚书签，独立包装，表面镀18K金，借鉴传统纸雕工艺分别描绘了夏蝉在树影间鸣叫、锦鲤戏水浪花朵朵的情景，精致生趣。寓意金蝉般一鸣惊人，节节高升，或如鱼得水般，好运连连。

《前程似锦》一套三件，聚齐纳福五灵(鹿、锦鸡、蝴蝶、金蝉、锦鲤)，整体包装一眼看去，便是山水画卷的广阔唯美，祥云之下瑞鹿飞奔。这是中华传统文化一次古今交融的精彩呈现，更是一份书香芳华的国潮贺礼。

《前程似锦》祝福金卡现已全面上市中国工商银行线上线下平台，详询中国工商银行各营业网点。



扫一扫 立即购买

详情请咨询：0534-2266260

ICBC 中国工商银行 德州分行

# 智美诚好相伴与共

